

# CORREO DE LA MAÑANA

**Suscripción**  
Badajoz, al mes . . . 1'25 ptas.  
Provincia, trimestre . . . 3'75 »  
Fuera de la provincia, id. . . 5'00 »  
Extrañero, año . . . 24'00 »

DIARIO INDEPENDIENTE. EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

**Anuncios**  
En 1.ª plana, línea cuerpo 10 . . . 0'50 pesetas  
En 2.ª id. id. id. 10 . . . 0'25 »  
En 3.ª id. id. id. 10 . . . 0'10 »  
En 4.ª id. id. id. 10 . . . 0'05 »

Badajoz.—Año V.—Número 1.397

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Martes 14 de mayo de 1918

## FIN DE LA FERIA

### El domingo

Los trabajos organizados por la comisión de Ferias, para el domingo pasado, consistían en partidos de fútbol, carreras pedestres y de bicicletas y cinematógrafo al aire libre.

En el campo del Club Deportivo se verificó el partido de fútbol entre un equipo militar y otro paisano, venciendo este último por un *goal* a cero.

Por la noche se proyectó una sección de cinematógrafo al aire libre en el paseo de San Francisco, viéndose muy concurrida.

También hubo concierto musical por una banda militar, a la misma hora.

### En el Liceo de Artesanos

Esta Sociedad celebró, en honor de sus socios, una *matinée*, que se prolongó hasta la noche, siendo un verdadero éxito su celebración.

El número de encantadoras señoritas que asistieron fué enorme, y todas a cual más bellas.

### La batalla de flores

Era el festejo de mayor importancia de los que se celebraban en el último día de feria.

No hemos de decir que la batalla de flores resalta altamente simpática y alegre cuando el buen orden reina en su desarrollo; pero cuando no existe éste, llega a ser hasta aburrido y anodino.

En años anteriores, hubo más animación en el elemento joven y se han presentado algunos coches adornados, además de varias carrozas, a cuyo esfuerzo correspondía el Ayuntamiento designando unos premios que a la vez de servirle de estímulo a la juventud, era una ayuda para sufragar los gastos ocasionados.

Desgraciadamente, este año la batalla de flores ha quedado reducida a que la aristocracia de Badajoz y la clase media que podía alquilar un coche, se hayan paseado sin orden por la carretera de Portugal y hayan consumido varias canastas de flores y unos kilogramos de *confettis*.

Creemos que el Ayuntamiento se hará cargo de como se ha verificado este festejo y si continúa en el venidero año la feria, acuerde designar dos comisiones: una para la admisión de carruajes y otra para dirigir la batalla, prohibiéndose desde luego esas paradas tan enormes que se hacen y que cortan por largo tiempo la fila de carruajes.

El día, que fué el mejor que hemos disfrutado en la feria, convidaba a la animación, y de esta manera pudimos ver que toda la carretera, así como el real de la feria, estaba invadido de público.

En las tribunas había animada concurrencia.

Desde luego a no sufrir esas paralizaciones que hemos anotado, la batalla de flores hubiera resultado muy excelente, claro que contando sólo con la asistencia de coches y automóviles sin adornar.

Un mujeriego encantador, ocupando los vehículos, arrojaban ramilletes de flores, y no sabemos si el festejo nos entusiasma o eran las damitas, que con un desenfado simpático y sus gestos picarescos, se captaban las miradas de los ocupantes de las tribunas.

Aunque tuvimos la poquísima precaución de dejar abandonado el *carpet* de notas, haciendo memoria hemos de citar algunos coches que por las señoritas que los ocupaban, estuvieron en perpetuo bombardeo.

El que ocupaban las señoritas Rabanal (Mariana), de Alvarez, Vara, Forte y Hernández, fué sin duda el que más descargas recibió.

También estaba favorecidísimo el que ocupaban las señoritas de la Rosa y de Salazar; el de las señoritas de Meléndez, dos que ocupaban las señoritas de Pezzi; el que ocupaban las señoritas de Bueno; el automóvil de las señoritas de Vaca y Alba; coches de Rey; el ocupado por las señoritas de Miguel y Ruiz; el de las señoritas de Agua y Hurtado; otro ocupado por las señoritas de Alfaro, Alonso, Campos, Hernández y Nicolás.

Otros coches que también asistieron y merecieron grandes elogios y lluvia de flores, el de las señoritas de Joven, de Bueno, de Barrera, Carapeto, Galache, Guzmán y Monsálvez.

También asistieron con sus familias el gobernador civil, señor Plaia; el alcalde, señor Clavel; el gobernador militar, señor Llopis.

La comisión de Ferias declaró desierto los premios concedidos por el Ayuntamiento para este festejo.

### El desfile

A las ocho se verificó el desfile de los carruajes que concurrirían a la batalla de flores, marchando con sus ocupantes a la caseta del Casino, donde la animación fué verdaderamente extraordinaria hasta ya entrada la noche.

### En la caseta

Como decimos anteriormente, la caseta del Casino estuvo concurridísima ayer después de la batalla de flores.

No damos nombres de las señoritas que concurrirían, pues como antes damos cuenta de las que asistieron a la batalla y fueron las mismas, creemos no es oportuno repetirlos.

### Los deportes

A la hora anunciada se celebraron en la tarde del domingo en el campo que el Sport Club Badajoz tiene instalado en la dehesa de Palomas, las carreras pedestres de velocidad y ciclismo a la americana, organizadas por dicha Sociedad.

En estas carreras, que fueron presenciadas por un público muy numeroso, tomaron parte once y doce corredores, respectivamente.

En la pedestre hicieron el recorrido total los siguientes:

- 1.º Enrique Justo, en 12 minutos y 29 segundos.
- 2.º Rogelio Carrasco, en 14 minutos y 35 segundos.
- 3.º Alejandro Santamaría, campeón en la carrera de la Legua Española, en 15 minutos y 42 segundos.
- 4.º Sinfiriano Madroñero, en 15 minutos y 45 segundos.
- 5.º César Marín, en 16 minutos y 36 segundos.

Después de terminada la carrera pedestre, dió comienzo la bicicleta a la americana, dando el siguiente resultado:

- 1.º Francisco Serrano y Rafael Castellanos, en una hora, ocho minutos y 34 segundos.
- 2.º Antonio Serrano y Juan Cuéllar, en una hora, 13 minutos y 11 segundos.
- 3.º Antonio Pesini y Máximo Gómez, en una hora, 13 minutos y 42 segundos.
- 4.º José Franco y Enrique Beaumont, en una hora, 15 minutos y 13 segundos.
- 5.º Antonio Gutiérrez y Dionisio García, en una hora, 19 minutos y 16 segundos.

El corredor don José Redondo, a quien hay muchos deseos de ver, no corrió ayer por formar parte del jurado.

Ayer se celebró en el campo del Vivero y ante una numerosa concurrencia, el partido de fútbol entre primeros equipos, resultando vencedor por dos *goals* a cero y ganador de la copa del Sport Club Badajoz, el siguiente:

L. Quirós; J. Ramos; T. Márquez; E. Botteja; M. Alvarez; G. Sánchez; F. Castillo; E. Justo; A. López; J. M. Arqueros y J. Pérez.

Arbitró el partido don Gumersindo Zamora, excelente deportista.

### En San Francisco

Por la noche, en el paseo de San Francisco, se quemaron una vistosa colección de fuegos de artificio, y una banda de música tocó durante las dos horas de paseo.

### Tiro de pichón

Se verificó la tirada de ayer, siendo una concurrencia enorme la que asistió, tanto de señoras y señoritas de la capital como de los pueblos cercanos a Badajoz.

Se inscribieron a la *poule* de prueba, que fué a un pájaro, un ceró excluye, entrada cinco pesetas, los siguientes señores por el orden de inscripción:

Don José Alvarez, don Pedro Núñez, don Ricardo Rodríguez, don Antonio Alvarez, don Daniel Paul, don Leopoldo de Castro, don Antonio García Monje, don Joaquín Vives, don Bonifacio Lázaro, don Ernesto Albarrán, don Justo García y don Juan Alvarez.

Partieron la *poule* los señores don Bonifacio Lázaro y don Justo García.

Se tiró luego una preciosa copa, regalo del Casino de Badajoz a ocho pájaros; dos ceros excluyen; 10 pesetas entrada.

En esta tirada tiran los señores anterior-

res, más los señores don Eduardo Esteban, don Manuel Olleros, don Antonio Castillo, don José Bertolá, don Felipe Vargas y don Juan Saavedra.

En el quinto pájaro todos los tiradores no excluidos tiran con un ceró anotado; sólo llegan a la meta los señores Manolo Olleros y Ricardo Rodríguez, que en el 10.º pájaro los dos hacen ceró y siguen disputándose la copa hasta el 11 pájaro, en el cual Manolo, se retrasa en el tiro por exceso de confianza. Mata Rodríguez, que queda dueño de la copa y es ovacionado e invita a *champagne*.

Han tirado colosalmente estos dos señores y bien y con desgracia don A. Alvarez y don Leopoldo de Castro.

### Premio de señoras

A seis pájaros y un ceró excluye con derecho a igualar. Entrada 10 pesetas. Se tiran cinco premios consistentes:

- 1.º Un espejo pequeño de tres lunas.
- 2.º Un abanico.
- 3.º Un dije de oro y esmalte.
- 4.º Una peineta para mantilla.
- 5.º Un joyero.

Además de todos los señores anteriormente citados, se inscriben don Enrique Ambel, don Luis Plá, don Arcadio Albarrán, don José Villanueva, señor Andrade de Sara, don Ricardo Fernández y conde de Río Molino.

Se procede al sorteo de los tiradores para saber por qué señoritas deben de tirar.

Don José Alvarez, para la señorita de Múzquiz; don Pedro Núñez, señorita Rafaela Orduña; don Antonio Alvarez, señorita Enriqueta Bejarano; don Leopoldo de Castro, señorita María Lasso; señor García Monje, señorita Teresa Dávila; señor Vives Castrillón, señorita Francisca Barrero; don Bonifacio Lázaro, señora de Albarrán (don Arcadio); don Ernesto Albarrán, señorita Amparo Martínez; don Justo García, señora de Laros; don M. Albarrán, señorita Cristina Puebla; don Juan Alvarez, señora doña María Páez; don E. Esteban, señorita de la Rosa; don M. Olleros, señorita María Agudo; don A. Castillo, señorita Navidad Aguirre; señor Bertolá, doña Rosa Saez; señor Vargas, doña Maximina Fancado; señor Saavedra, señora Aretio; don E. Ambel, señorita Paca Alba; don L. Plá, señorita Julia García de la Rosa; don A. Albarrán, señora de Vives; don J. Villanueva, señorita María Ayala; señor Andrade de Sara, señorita Mercedes de Miguel; don Raimundo Fernández, señorita M. de Miguel, y señor conde de Río Molino, señorita Carmen Estela.

Gararon el primer premio y segundo sin hacer ceró hasta después del 6.º pájaro, don Manuel Olleros y don Antonio Alvarez que ganó el 1.º por hacer esta tirada sin él.

Como los demás tiradores todos tenían un ceró, se volvió a entrar, con gran goce de los tiradores, para seguir disputándose los premios restantes, siendo objeto esto de nuevas exclusiones, llegando a la meta muchos tiradores, teniendo que suspender la tirada por falta de pájaros. Acordándose sortear los premios entre los tiradores que mayor número de pájaros tenían muertos en esta tirada, siendo éstos cinco, entre los cuales se sortearon los premios, tocando el tercero al señor Rodríguez.

El cuarto al señor Ambel. Y el quinto al señor Albarrán (don Ernesto).

Salvo error u omisión.

### Resumen

Tarde espléndida. Concurrencia como nunca. Las tiradas ofrecieron interés y hubo competencia. M. Olleros, colosal y ya van dos días. Ricardo Rodríguez, divinamente bien y, con el santo de cara y muy cerca de él, hasta en el sorteo de premios. Don Antonio Alvarez, en el premio de señoras, no tiene rival, cada año el número uno; don Leopoldo Castro, muy bien y desgraciado como siempre en los últimos pájaros, don Eduardo Esteban, cuando se entrene, dará mucho que hacer.

El 19 la última tirada, se disputará la copa de la Sociedad y cinco preciosos premios para las señoras.

Hacemos votos para que en esta tirada el presidente don Eduardo Ayala en pleno restablecimiento de su salud, haga filigranas con su siempre bien manejada escopeta.

También creemos conveniente advertir que el señor Ayala, la primera salida que hace después de su larga enfermedad, la dedicó a sus amigos, asistiendo a la tirada que efectuaron los señores Alvarez, Paul y Vives.

### Concurso hípico

Hoy es el primer día del concurso hípico.

La fiesta ha despertado gran interés entre los aficionados a esta clase de deportes.

Han llegado ya todos los afamados caballistas que han de tomar parte en las pruebas que se celebrarán esta tarde en la pista de obstáculos de puerta de Pilar.

Fiesta de primavera en que las encantadoras muchachas lucirán sus trajes y los diestros jinetes demostrarán sus facultades y entusiasmos guiados por el afán del triunfo.

He aquí el programa de las carreras de esta tarde.

### Día 14 de mayo (inauguración)

Gentlemen civiles, oficiales y asimilados.—Premio, 1.000 pesetas. Para toda clase de caballos. Matrícula, 15 pesetas.

Nacional.—Premio, 1.500 pesetas. Para caballos nacidos en España. Matrícula, 25 pesetas.

### De teatro.—Así se escribe la historia

La comedia en dos actos de los hermanos Quintero, satisizo al público, especialmente de las localidades altas, que no cesó de reír con los tipos cómicos y los chistes que menudean en esta comó en todas las obras de los ilustres saineteros.

Alrededor de un pequeño percarce ocurrido en ese pueblo ideal que se parece a muchos pueblos de España y que los Quintero llaman «Puebla», se va formando la bola de nieve amasada por las lenguas de todos los chismosos de ambos

géneros que existen en nuestras ciudades.

Combinados estos materiales en torno de unos amos, se desarrollan las graciosas escenas que a veces se repiten y repiten recargando las tintas de lo grotesco para que llegue al público en toda su intensidad la gracia que se propusieron obtener los autores al escribir la obra.

Siempre han parecido maestros en el sainete los hermanos Quintero, y en esta obra vuelven por los viejos laureles con la presentación de unos cuantos tipos bien observados y trasplantados con la justeza a la escena.

El público aplaudió además del mérito de la obra, el concienzudo trabajo de los actores.

La señora Adamuz estuvo acertadísima en la interpretación del papel de Virginia.

Otro tanto diremos del señor La Riva, que obtuvo un señalado triunfo representando el papel de Don Clemente.

Barbarita estuvo a cargo de la señorita Romea, y Tula fué caracterizado por la señora Anaya.

Ambas salieron muy airoas en el desempeño de sus respectivos papeles. Así como los señores Calvo, Cibriano y Tierra, en los papeles de Lázaro, Alberto y Chano.

Todos los demás artistas contribuyeron al éxito del estreno.

La señora Adamuz y el señor La Riva, bordaron, después, *Los chorros del oro*.

Al final, ambos artistas fueron muy aplaudidos.

Función para esta noche, el estreno del juguete cómico en tres actos y en prosa, original de Antonio Paso y Joaquín Abati, *El viaje del Rey*. Gran éxito de risa.

## Por telégrafo y teléfono

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

### MADRID

14, 1'30

### Bolsa

Interior 4 por 100, serie F, 77'80.

Bancó España, 520'00.

Tabacos, 000'00.

Francos, 62'70.

Libras, 17'06.

Cédulas hipotecarias, al 5 por 100, 000'00

### Matadero

Relación de las reses sacrificadas en este establecimiento, con expresión de los precios de cotización:

Cebones, de 2'91 a 3'00.

Vacas, 2'69 a 2'77.

Novillos, de 2'96 a 3'04.

Corderos, 4'10 a 4'20.

### Consejo de ministros aplazado

El consejo de ministros que debió celebrarse esta mañana en la Presidencia, ha sido suspendido por encontrarse enfermo el señor Maura, a causa de una fuerte afonía.

Este consejo se celebrará probablemente el miércoles de la actual semana.

### Senado

Preside el señor duque de Bivona. En la Cámara existe gran desanimación.

Se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Cámara por la muerte de la infantita Pilar.

El señor FABIÉ se ocupa de la escasez de gasolina en la provincia de Castellón, solicitando del Gobierno se adopten las medidas necesarias para que se disponga de dicha substancia siquiera sea para los servicios más indispensables y de interés general de la provincia.

El señor SANCHEZ Y SANCHEZ hace algunas observaciones relacionadas con un expediente de cesión de un edificio para cuartel en Salamanca.

El señor ESPERABÉ se adhiera al ruego anterior, contestando a los dos citados senadores el ministro de Hacienda, señor GONZALEZ BESADA.

### Orden del día

El señor MAESTRE apoya dos proposiciones de ley pidiendo que se concedan pensiones especiales a las familias de los generales señores Aldave y Axó-Agulló y a la del capitán Ripoll.

El señor GONZALEZ BESADA le contesta, manifestándole que no se opone a que dichas propuestas se tomen en consideración según es costumbre, aun cuando reserva la opinión del Gobierno para cuan-

do se discutan, toda vez que el Gobierno se propone normalizar este capítulo de pensiones que se crean por leyes especiales.

Se toman en consideración las proposiciones de ley del señor Maestre y acto seguido se levanta la sesión.

### Congreso

A las tres y cuarenta de la tarde declara abierta la sesión el presidente de la Cámara, señor Villanueva.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento del Congreso por la muerte de la infantita Pilar.

El señor LOPEZ MONIS explana su anunciada interpelación sobre el estado de la enseñanza en España y las últimas disposiciones del señor Alba acerca del personal docente.

Censura el Real decreto refrendado por el señor Alba sobre amortización de catedráticos.

Dice que es un grave error querer medir con el mismo rasero al personal administrativo y al personal técnico.

Todas las disposiciones emanadas del ministerio de Instrucción pública en los últimos años, tenían como principal norma la de buscar la especialización del profesorado oficial y ésta caerá ahora por tierra con el decreto de amortización rápida y general.

Dice que este decreto traerá también una grave perturbación en la parte económica, pues aumentarán considerablemente los derechos pasivos.

Habla de la supresión del derecho de tener libros y programas propios, lo cual no ha cortado ningún abuso, y en cambio ha servido para quitar responsabilidades a los profesores.

Habla de la edad para la jubilación, y dice que hay maestros insignes que después de los sesenta años se encuentran en condiciones de explicar una cátedra y en ella resultan insustituibles mientras viven.

Cita varios ejemplos de profesores que se encuentran en este caso, y recuerda los nombres de otros que explicaron sus cátedras con notoria competencia, mucho después de haber cumplido los años que ahora se fijan como término de la vida académica.

Añade que hay octogenarios insignes como Hindenburg y Clemenceau, que asombran al mundo con el ejemplo de su actividad y de su competencia al frente de cargos de una responsabilidad inmensa.

El señor ALBA le contesta.

**El Banco Hipotecario.—Un dividiendo complementario**

Se ha celebrado junta general de accionistas del Banco Hipotecario de España, estando muy concurrida.  
Se aprobaron las cuentas del ejercicio de 1917 y se acordó repartir un dividiendo complementario del 3 por 100 sobre el otro del 6 por 100, que se había ya repartido por cuenta de las utilidades de dicho año.  
Se concedió al personal una participación del 2 por 100 de las utilidades obtenidas, según el balance aprobado.  
Fueron reelegidos los administradores a quienes correspondía cesar.  
Respecto de algunos de estos asuntos, hubo accionistas que se separaron de la opinión de la mayoría, votando en contra de algunos acuerdos.

**Federación de funcionarios**

Se han reunido los representantes de las que fueron juntas de Defensa de los funcionarios de Correos, Telégrafos y Hacienda, acordando constituir una Federación de funcionarios civiles para velar por el mejoramiento de esta clase del Estado.  
Los acuerdos se consignaron en un acta y el resultado de la sesión fué seguidamente trasladado telegráficamente a todas las juntas provinciales.

**Estado del banderillero Pinturas**

El banderillero Pinturas, herido en la corrida del jueves, continúa en el mismo estado de gravedad.  
Tiene algunos momentos de lucidez, pero en otros se dedica a cantar la jota y a manifestar grandes deseos de levantarse.  
Los médicos todavía reservan su opinión respecto a la curación del herido.

**Un estreno**

En el teatro de Apolo se ha estrenado esta noche la zarzuela *El Aduar*, letra de Pellicer y música del maestro Luna.  
El primer acto gustó bastante, pero el segundo no está a la misma altura del primero y el público no lo recibió con agrado.  
La música es muy superior a la letra.

**PROVINCIAS**

**El Congreso de Riegos**

Sevilla.—Se ha celebrado la última sesión de debates del Congreso nacional de Riegos.  
Se aprobó la ponencia redactada por el diputado a Cortes por Badajoz señor marqués de la Frontera, acerca del tema siguiente: «La ganadería en sus relaciones con los riegos».  
A las tres de la tarde tuvo lugar la solemne sesión de clausura.  
Se aprobaron las conclusiones del Congreso, pronunciando un discurso el ingeniero señor Armentera.  
Se acordó que el próximo Congreso que será el tercero de los nacionales, se celebre en Valencia.  
El presidente de la Comisión, señor Sánchez Dalp, declaró terminadas las sesiones del Congreso en nombre del ministro de Fomento, manifestando que no había podido concurrir personalmente el señor Cambó, pero que le había reiterado el encargo de que saludase en su nombre a los congresistas, felicitándoles por el éxito de la Asamblea.  
A las seis de la tarde se celebró en honor de los congresistas una *garden party* en el parque de María Luisa, y por la noche una fiesta en el domicilio del señor Sánchez Dalp.

**Viaje de unas princesas**

Toledo.—Han llegado a esta capital la princesa Beatriz de Borbón y sus hijas.  
En la estación las aguardaban significativos elementos del partido jaimista.  
Las princesas visitaron el Alcázar y la Catedral, regresando por la tarde a Madrid.

**Un incendio**

Zaragoza.—Dicen de Sadava que en dicha villa se declaró un fuerte incendio, destruyendo una casa y pereciendo asfixiada la anciana Gregoria Chavarri.  
También resultaron heridos dos hombres.

**Los conflictos sociales en la provincia de Córdoba**

Córdoba.—Dicen de Espejo que todavía sigue la huelga de obreros del campo, los cuales solicitan aumentos en el precio de los jornales.  
Entre los obreros de la mina de Peñaroya también se nota alguna agitación, pues quieren reclamar mayores concesiones de las que recientemente les hizo la Compañía propietaria.  
De Villanueva de Córdoba comunican que el paro es general, huelgan todos los obreros, excepto los albañiles.

**Gestiones de los navieros**

Barcelona.—Se han reunido los navieros, acordando oponerse energicamente a los propósitos que tiene el Gobierno de incautarse de la flota mercante.  
También convinieron en hacer constar sus alegaciones en un razonado escrito que entregarán al Gobierno en nombre de los navieros del Mediterráneo.  
Con objeto de hacer esta entrega, irá una comisión a Madrid, la cual se encargará de hacer todas las gestiones nece-

sarias para que no prospere la iniciativa ministerial.

**EXTRANJERO**

**Parte oficial**

Berlín.—En el frente occidental, volvieron los ataques parciales del enemigo, adquiriendo alguna mayor intensidad en el monte Kemmel.

Llevamos a cabo algunas pequeñas empresas en distintos sectores, con éxito para nuestras fuerzas.

Rechazamos con grandes pérdidas un fuerte ataque entre el Monte Kemmel y el Lokre.

En el campo de batalla del Somme volvió el enemigo a intentar fuertes luchas de infantería.

Con este objeto los ingleses lanzaron fuertes contingentes de sus tropas, formalizando varios ataques al bosque de Acelay.

Grandes olas de tropas inglesas intentaron quebrantar nuestras líneas, pero fueron rechazadas por la acción energética de nuestro fuego que causó grandes bajas en el enemigo.

Un ataque de noche dado por el enemigo en el sector de Hangar, se malogró también.

En las orillas del Oisse se registraron algunos combates de exploradores que no alcanzaron importancia.

En el bosque de Apremón rechazamos un intento de avance enemigo, descargando un intenso fuego de lanza llamas.

Al SO. de Apremón, infringimos sangrientas bajas a los contingentes de tropas americanas que operaron contra nosotros en aquel sector.

En el frente macedónico, al NO., de Makotwopet, penetramos en las trincheras francesas, haciendo buen número de prisioneros.

**En el frente italiano**

Viena.—Hoy se ha registrado alguna actividad en la lucha de este frente, donde estaba bastante paralizada.

El haberse aumentado la visibilidad a causa de haber mejorado el tiempo, hizo que aumentase también la actividad en las luchas aéreas.

**Otro aviador alemán muerto**

Londres.—La prensa de esta capital asegura que el teniente Von Ritchoffent, hermano del aviador del mismo apellido, y como éste muy esperto en luchas aéreas, ha caído de un aparato en el valle del Somme, resultando con el cráneo fracturado.

**Parte alemán de la noche**

Berlín.—Sólo hay que anotar algunos combates de artillería en las llanuras de Lytz y en el Havre.

**Parte austriaco**

Viena.—En el frente de Palestina, alguna actividad de artillería entre la costa y el río Jordán.

**Nuevos detalles del ataque naval inglés al puerto de Ostende**

Berlín.—Se conocen nuevos detalles del segundo ataque inglés a nuestras bases navales de Flandes.

Este segundo ataque, a los pocos días de haberse realizado el primero y no obstante los graves quebrantos sufridos en aquél, demuestra que la acción de esas bases navales nuestras, son objeto de una constante preocupación para los ingleses.

Conociendo tal preocupación, era de esperar este nuevo ataque, aun cuando por razones que no han sido ahora conocidas, pero que se sabrán algún día, ese ataque se hizo solamente contra Ostende, si bien sobre el puerto de Cebrutge se produjo también una fuerte niebla artificial con el objeto sin duda de distraer la atención de nuestras fuerzas.  
El día 10 de mayo, a las dos de la tarde comenzó el bombardeo del puerto de Ostende.  
Casi al mismo tiempo se hizo llegar hasta él una espesa niebla artificial.  
Poco después divisamos la presencia de dos cruceros británicos, abriendo entonces el fuego de baterías con balas pesadas, al mismo tiempo que se hacía mantener una intensa cortina de fuego a la entrada del puerto.  
De los cruceros, uno viró hacia el Oeste y otro hacia el Norte.  
A las tres y cuarenta y tres se notó la presencia de un monitor enemigo, que a juzgar por su paralización, debía estar bastante averiado por nuestros fuegos.  
Mientras tanto se hacían varios disparos de diferentes objetivos que se divisaban en el mar.  
El crucero encallado cerca del puerto es, a juzgar por la documentación, el *Vindictive*.  
Lo mismo que ocurrió cuando el primer ataque, las pérdidas alemanas son bien escasas.  
El puerto de Cebrutge no ha sufrido ningún daño.

**Hazañas de un submarino**

Nauen.—Un submarino al mando del teniente Glasenap, ha realizado en el mar de Irlanda una intensa acción.  
Ha hundido siete vapores, dos de ellos muy cargados, y tres veleros.  
Suman un total de 25.000 toneladas de registro bruto.

**Disolución de unas Cortes**

Basilea.—El rey de Rumania ha disuel-

to el Parlamento, convocando a elecciones generales que se celebrarán el día 6 de junio, reuniéndose el nuevo Parlamento el día 17 de dicho mes.

Lea usted en cuarta plana «Pequeños anuncios».

Le conviene a usted anunciarse en los «Pequeños anuncios». Muy económicos.

**Crónicas municipales**

**La sesión de ayer**

A las siete de la tarde celebró sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Clavel y asistiendo los concejales señores Aguilar, Cienfuegos, Giménez, Barriga y Trujillo.

Leída el acta de la sesión anterior por el señor secretario, es aprobada.

**Orden del día**

Se acuerda enviar al *Boletín Oficial* para su publicación, el extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento durante el pasado mes de abril.

Se aprobó la distribución de fondos y el estado de ingresos y gastos.

Dáse lectura de una instancia de Agustín Talavera, hijo de un guarda de la Alameda, pidiendo se le abonen los haberes devengados por su padre.

Se acuerda hacer lo que en casos anteriores.

Y como ningún concejal hiciera uso de la palabra, se levantó la sesión.

**Descubrimiento**

maravilloso del célebre catedrático profesor doctor KUAFMANN. Nuevo Método Curativo Infalible, de gran éxito y rapidez asombrosa en el tratamiento de las enfermedades: reumáticas, de los nervios, piel y de la sangre, tuberculosis (tisis), purgación o blenorragia crónica, sífilis, parálisis, catarro y tos crónica, y dolores de cualquier clase, etc., etc.

CURACION GRATIS.—Escriba, explicando la enfermedad que tiene, al Expediente: R. E. M. CHOVAR, CALLE BUSTAMANTE, 230. BUENOS AIRES (R. Argentina).

NOTAS: Se precisan representantes y agentes. Se permite la reproducción de este aviso.

**De interés general**

Don León Leal Ramos, gestor-delegado del Instituto Nacional de Previsión, en Extremadura, nos ruega la inserción de las siguientes notas que con mucho gusto acogemos por tratarse de una obra social altamente simpática:

**«Un acto de previsión en Zaragoza.—Una resolución laudable del Centro Mercantil»**

La Junta directiva del Centro Mercantil de Zaragoza, ha premiado la disciplina y excelentes servicios de su dependencia actual con una espléndida gratificación y un aumento en los salarios que disfrutaba, y contratado además con el Instituto Nacional de Previsión, un retiro de vejez y un seguro de vida a favor de sus actuales y futuros dependientes, varones, mujeres y niños.

Toda la dependencia actual del Centro se ha adscrito al régimen de filiación convenido con la institución oficial de Previsión popular.

Los empleados y obreros, desde su primera imposición, serán bonificados por el patrono con el 100 por 100 de su imposición mensual obligatoria, anualmente con otra bonificación por los años de servicios prestados, y algunos de ellos con otra bonificación anual extraordinaria por méritos de sus servicios y para aproximar, a los de edad avanzada, a una renta decorosa al llegar a su vejez.

Tal como ha sido pactada la afiliación de la dependencia del Centro con el Instituto Nacional de Previsión, se ha creado a favor de ella una pensión de vejez y a favor de sus familias respectivas un seguro de vida, por haber solicitado todos los adscritos sus pensiones a capital reservado.

**Se arriendan**

en el término municipal de Lobón próximo a 400 fanegas de tierra de aprovechamiento de hierbas, gramas, pastos y espigas, desde el próximo San Miguel en adelante. Para tratar, en esta villa, con don Lorenzo Martín Palencia.

**De Almendralejo**

Nuestro amigo el joven Adolfo Quijano y Quijano, ha hecho circular la siguiente misiva:

Mi distinguido señor: Tengo el honor de dirigirme a usted participándole que, teniendo aprobados desde el 24 de junio de 1916 los exámenes correspondientes al ejercicio previo de la oposición al cuerpo de Telégrafos y que estando convocados los de oposición para el 1.º de julio próximo, debería personarme en Madrid por esta fecha. Pero careciendo del dinero necesario para sufragar los gastos consiguientes y de otro medio para conseguirlo, recurro al dar tres conferencias en este salón cine Carolina Coronado en los días 13, 20 y 27 del actual, a las diez de cada noche.

Al efecto, apoyándome en su generosidad, le adjunto..... billetes de abono, agradeciéndole de antemano el donativo que se digna hacerme.

Seguro de que será atendido dada la elevación de sus sentimientos, quedo de usted incondicional s. s. q. s. m. e.,

ADOLFO QUIJANO y QUIJANO.

La transcrita epístola va acompañada de un programa en el que se anuncia que en la primera sesión el conferenciante leerá varias de sus poesías inéditas; en la segunda disertará acerca de *la mujer, su evolución histórica y orientación que debieran seguir los escritores en la creación de caracteres femeninos*; finalmente, en la tercera discurrirá sobre el lema *Cultura es riqueza*.

Nos es demasiado cara la amistad de Adolfo Quijano para hablar de él sin temor a apasionarnos.

Sin embargo diremos que intelectualmente Quijano es honrado. Podrá tener méritos o no tenerlos; pero nunca ha buscado mantenerse en una situación equívoca.

La noble franqueza con que reclama la ayuda de sus convecinos, dice que le repugna la superchería.

Nosotros le hemos oído decir:

«A mí me agradaría presentarme con una labor preliminar que me permitiera decir algo provechoso. Ahora lo hago con violencia, pero no tengo otro recurso.»

La crítica dirá si Quijano está tan exento de méritos como él se cree; nosotros, siempre en los límites de gran reserva que nos impone el ya expresado temor, sólo adelantaremos que hay que apreciar en él una gran virtud.

Quijano se violenta por su familia, de la que es el único amparo.

Esto que él no lo dice lo aventuramos nosotros: Quijano busca el modo de dejar a su familia libre de contingencias durante su estancia en Madrid.

Afortunadamente Almendralejo conoce el noble propósito de nuestro amigo, modelo de virtuosos, razón por la cual no dudamos de que lo acogerá con simpatía y generosidad proverbiales en ésta.

Por nuestra parte así lo deseamos.

PEDRO GARCÍA.

Almendralejo.

**OCASION**

Se vende una máquina de escribir «Underwood» completamente nueva, sin desembalar, o una «Remington» visible último modelo, seminueva.

Se dará razón, en la Administración de este periódico.

**Vida deportiva**

**Concursos**

El temporal reinante en el día de ayer, hizo que se suspendieran los concursos anunciados, organizados por el Sport Club Badajoz.

Estos festejos, consistentes en concursos de saltos con pértiga, de altura y longitud y partido de fútbol, se celebrarán, según acuerdo de la citada Sociedad, el próximo domingo, día 19.

Hoy, si el tiempo lo permite, tendrán lugar en el campo del citado Sport Club Badajoz, sito en el real de la feria, las carreras pedestre y ciclista anunciadas.

**Calzados**

Importante fábrica de calzados con suela de cañamo, desea Representante serio que haya trabajado el artículo y que visite con frecuencia toda la provincia de Badajoz.

Dirigirse: SILVESTRE SEGARRA E HIJO.—Vall de Uxó (Castellón).

**Información frumentaria**

Durante el día de ayer fueron introducidas en esta capital las siguientes especies:

Harinas, 9.500 kilogramos; naranjas, 3.500; café, 3.580; vinos comunes, 430 arrobas; patatas, 90; vinos finos, 88 litros.

Relación de las reses sacrificadas ayer en el Matadero municipal, por los siguientes tableros:  
Don Juan Ortiz, sacrificó dos toros, que

pesaron 475'785 kilogramos; don Francisco Alfonso, dos toros, 448'140; don José Calderón, dos toros, 531'158; don Miguel Rodríguez, un toro, 327'375; don Juan Rodríguez, siete lechales, 43'500, y don José Calderón, nueve cabras, 154'500.  
Total pesaron, 2.401'598 kilogramos.

**DOLORES DE MUELAS FENOTIMOL ALVAREZ**

PARA LA BOCA

Pídate en todas las farmacias.

**Circo Borza**

Se ven muy concurridas las funciones que se están dando en este circo. La compañía que presentan los simpáticos hermanos Borza, es muy completa, dado lo difícil que es contratar actualmente artistas extranjeros.

El número de *Les Manueles* en su trapezio volante, es extraordinario y merece verse por lo arriesgado de los trabajos que realizan, y en especial el magnífico acrobata cómico, que forma parte de dicho número, que es sin disputa lo mejor de la compañía.

**MANUEL SOLIS, electricista**

Prim, 36 Teléfono 283

**Vida municipal**

**Recaudación del día**

Estado de ingresos y pagos habidos durante el día de ayer en esta Depositaria municipal:

	Pesetas.
Existencia del día anterior. . . . .	4.699'67
<i>Ingresos</i>	
Fernando Arias . . . . .	19'00
Por Consumos . . . . .	1.059'28
Plaza Mercado . . . . .	228'75
<b>Total. . . . .</b>	<b>6.006'70</b>
<i>Pagos</i>	
Impuesto sobre pagos . . . . .	503'24
Contingente . . . . .	500'00
Sellos para quintas . . . . .	100'00
<b>Total . . . . .</b>	<b>1.103'24</b>
Existencia para el día siguiente	4.903'46

**Alfalfa**

se vende, servida a domicilio.—Pedidos, de diez a una del día, al teléfono 190.

**NOTICIAS**

Durante el día de ayer fueron introducidos en esta capital, con destino a los establecimientos públicos, seis carros de carbón, que dieron un peso de 7.982 kilogramos.

—En la pasada noche dos individuos en estado de embriaguez, cuestionaron en la plaza Alta, propinándole uno a otro un superior palo en la cabeza a consecuencia del cual le produjo una herida, teniendo que ser asistido en el Hospital provincial.

—Se venden cuatro conos de 200 arrobas. Razón en esta Administración.

—Gran surtido en tarjetas postales, copias de cuadros del Museo, se venden en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA, Bravo Murillo, 5 y 7.

—Calenturas de los niños.—Lo mejor *Antipalúdico Santano*, de uso externo, sin molestarlos y con seguro éxito. Farmacia *Sucesor de Ubierna*.—Badajoz.

—Consultorios del oculista don Delfín Cáceres Jiménez.

En Sevilla, del 10 de marzo al 20 de mayo, calle Jesús del Gran Poder, núm. 28.

—No compra ninguna clase de materiales de construcción sin visitar la fábrica de mosaicos y almacenes de Domingo Olgado, calle de Prim, número 7. Tiene un surtido inmenso en bañeras, lavabos, bidets, azulejos ingleses y del país, etcétera. Precios muy económicos.

**ZOTAL**

Insecticida para las viñas, olivos, naranjos, limoneros y hortalizas.

**Jabón ZOTAL**

Suaviza y purifica la piel.  
Venta: Farmacias y Droguerías.  
Cambio Tejera y Hermanos, Sevilla.  
Proveedores de la Real Casa.

**VERIN SOUSAS**

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial de 15 de junio a 31 de septiembre.

Badajoz.—Imprenta «Correo de la Mañana».

De mercados

Aiburquerque

Se venden 2.000 quintales de corcho empilado. Para tratar, con sus dueños don Luis R. Varo, doña Joaquina Guzmán, don José Barrantes y señora viuda de don Valentín Maya.

Badajoz

Corcha con nueve años, a sacar, la vende don Urbano Navasquez y vende también una incubadora modelo Benegas, 14, pral.

Berlanga

Don José Antonio ofrece una pila de lana de consideración, a 100 pesetas la arroba.

Don Alvaro

Don Joaquín Panizo y don Blas Mateo, desean comprar cerdos a 20 pesetas arroba en vivo.

Granja de Torrehermosa

Doña Josefa Gómez Montero, tiene a la venta unos 18 a 20.000 quintales de corcho.

Jerez de los Caballeros

Don Tomás Hernández vende, en Jerez de los Caballeros, de cinco a seis mil quintales de corcho que se están apilando en la dehesa de «Los Abados».

La Garrovilla

Don Fermín Andújar vende 150 arrobas de vinagre de vino puro; clase extra.

Los Santos de Maimona

Don Juan Rico Durán vende una alameda de álamos negros.

Maguilla

Don Antonio Gimón, vende su pila de lana de unas 700 a 800 arrobas.

Medina de las Torres

Don Julián Pérez de Tejada tiene a la venta, en Medina de las Torres, añejos escogidos para sementales cruzados de Duhar (tres cuarterones), cuyas madres fueron premiadas en el concurso que en 1916 tuvo lugar en Zafrá.

Monesterio

Don Francisco Minero y Minero, vende una partida importante de corcho en la dehesa del «Chamecal».

Oliva de Jerez

Don Narciso Palacios Gómez tiene a la venta 125 arrobas de aceite nuevo y 60 del viejo.

Quintana de la Serena

Don Juan Ortiz tiene a la venta 350 lechones de tres a cuatro meses, de buena clase.

Ribera del Fresno

Doña Concepción Gragera vende una alameda de álamo negro, con árboles de gran tamaño y muy buena madera.

Santa Marta

Don Teodoro Triguero Hernández tiene a la venta 250 arrobas de aceite de esta cosecha.

Valverde de Burguillos

Don Emilio Carretero vende unas 70 fanegas de garbanzos superiores. Para tratar, con dicho señor.

Valle de Santa Ana

Don Claudio Sánchez Cordón tiene a la venta 300 tablonos de castaño, 40 de cerezo y 40 de chopo, de cuatro a 12 centímetros de grueso, 15 a 50 de ancho y dos a cuatro metros de largo.

Este mismo señor también desea vender 1.400 arrobas de corcho, que se ha de extraer en el próximo mes de julio.

Villafranca de los Barros

Doña María Cabeza de Vaca, vende una pila de lana del corte presente, de buena clase, blanca, merina.

Villalba de los Barros

Don Joaquín Bueno y Casillas vende el corcho, para sacar este año, de las fincas «Chaparal», «Fuente del Judío», «Santo Domingo», «Charcón» y «La Rosa».

Don Ponciano Rubio tiene a la venta 2.300 haces de caña de superior calidad, para techos, del nuevo corte. Para tratar, con dicho señor personalmente o por carta.

Zafrá

Don Cayetano Soto vende: 600 carneros sementales, merinos finos, con doce libras de lana superior y peso total de cuatro arrobas.

Priego de Córdoba

A los productores de vinos: Se reciben muestras y precios de ellos para gestionar su venta al por mayor en Andalucía. También se gestiona la compra-venta de lanas a precios corrientes. Diríjanse a don Fernando Arriero Manjón, calle Polo, 7, Priego de Córdoba.

De todas partes

La mochila de los soldados europeos

Entre los muchos estudios e importantes progresos que ha hecho la ciencia militar en sus más diversos ramos, figura uno que durante muchos años estuvo relegado al olvido: el de poner al soldado en las mejores condiciones para afrontar y soportar válidamente las fatigas de la conducción de su campo.

La brevedad del tiempo de servicio, el bienestar de que gozan más que en el pasado, aun las clases pobres, son factores que concurren para que las tropas no lleguen a habituarse a las incomodidades salvo excepciones, entre las que figuran la guerra actual; de aquí la necesidad en todos los ejercicios de buscar el medio de hacer más soportables y menos graves las condiciones de la guerra, aligerando la carga del soldado, modificando el modo de llevarla, y el de no someter el cuerpo a una pérdida de fuerzas musculares o a lesiones de órganos importantes que acarrearían el desmerecimiento de todo el organismo.

La estructura del cuerpo humano, es evidentemente inepta para el transporte continuo de una carga cualquiera; se trata, en consecuencia, de habituarse a la infantería a soportar el pequeño bagaje, sin que para esto tenga que haber pérdida de fuerzas musculares que debilitan al soldado en el momento en que se le pide el máximo esfuerzo material y moral.

La mochila de que hoy está dotada la infantería francesa, es de forma paralelepípeda; tiene una armazón de madera y está cubierta de lona negra impermeable; dos tirantes sirven para pasarla por los hombros; un sistema de correas se utiliza para asegurar los objetos del cargamento exterior y para cerrar la mochila. Esta es rígida, se lleva en la parte superior de la espalda, de modo que el plano superior esté al nivel de los hombros; los espaldares de la mochila comprimen fuertemente la caja torácica, dificultando la respiración y la circulación de la sangre. El infante francés lleva en total una carga de 26 850 kilogramos, lo que es demasiado, por diversos conceptos. La infantería alemana tiene una mochila con cubierta de piel de becerro, o de piel de tejón para los cazadores; contiene bolsa para la ración, de paño verde gris; cantimplora de aluminio con funda de fieltro. La mochila alemana es, interiormente, de forma ligeramente cóncava, se apoya por su extremidad acolchada en la mitad del cinturón en la región lumbar; el centro de gravedad está bajo, y la parte superior del bagaje externo no pasa de la nuca. Le sirven de contrapeso las cartucheras anteriores, y de este modo, la resultante de los pesos anterior y posterior carga sobre los hombros, y en dirección

de la columna vertebral; esto es, en la dirección más favorable, dada la conformación humana, mientras los riñones sostienen, en parte, el peso posterior, de suerte que la caja torácica queda libre de toda presión perjudicial. La carga total del infante alemán es de 26 415 kilogramos.

La infantería austro húngara lleva una doble mochila; la más pequeña y baja es para los cartuchos, y ambas están separadas con espaldares de cuero. En el exterior de la verdadera mochila, van sujetos los zapatos, y encima de éstos, los soldados de segunda línea, llevan una marmita capaz para dos raciones, encerrada en una bolsa de lana gris. La mochila austriaca, como la francesa, es incómoda; los paños oprimen excesivamente el pecho, y la carga lateral es, quizá, molesta para el movimiento de los brazos; en cambio, la pequeña mochila porta cartuchos es muy útil y está muy bien confeccionada. El soldado austro húngaro lleva un peso de 27 015 kilogramos!

En Rusia las tropas no montadas no llevan mochila, sino más bien un morral o bolsa de lona impermeable, con departamentos, puesta en bandolera, del hombro derecho al costado izquierdo, por medio de unos tirantes. El soldado, completamente equipado, lleva, además, y también en bandolera, del hombro izquierdo al costado derecho, la canana, el capote arrollado y envuelto en lona, el mazo de cuerda, los accesorios de campo y el estuche de calzador; del hombro derecho al costado izquierdo lleva el saco de los objetos de equipo, la cantimplora y la bolsa de los cartuchos. El peso del equipo del soldado ruso es de 31'039 kilogramos! Suiza ha tratado de mejorar las condiciones de carga y transporte del equipo personal del soldado, siguiendo los dictados de la experiencia y de la ciencia. De la antigua mochila con saquete de municiones colocado en la cubierta, cuyo peso total llegaba a 30 kilogramos, se ha llegado hoy al cómodo Rucksack, de piel de vaca, mientras se ensayan mochilas de lona color verde claro gris hierro.

En Italia, entre las varias modificaciones propuestas a la vieja y tradicional, pero incómoda mochila piemontesa, se adoptó la de una bolsa de tela impermeable color marrón, compuesta de un involucro, un bolsillo exterior, una capota, dos bolsillos laterales, una placa con armadura y tirantes, dos plaquitas con largos pasadores y contrafuertes para sujetar el mazo de cuerda y los instrumentos ligeros de zapador; esta bolsa, que para los «borzaglieri» es de tela negra impermeable, es, entre los diferentes sistemas de mochilas militares, la que corresponde mejor, quizá a su objeto, bien por la forma, bien por su peso moderado; el esfuerzo muscular que se produce con el desplazamiento hacia atrás del centro de gravedad, que a causa de la masa pendiente de los hombros, no es absolutamente perjudicial, y los espaldares no influyen dañosamente en la respiración y libre circulación de la sangre.

El peso total de la carga del fusilero italiano es de 25'300 kilogramos.

La mochila de nuestros infantes, sin ser perfecta, bien puede figurar entre las más cómodas, y de ella a la famosa mochila de negro y charolado cuero, hay una distancia enorme.

El algodón en Egipto y las irrigaciones

Era la producción del algodón en Egipto en 1904 una de las mayores riquezas del país, pero disminuyó en un 35 por 100 y una serie de experimentos comenzados en 1908 establecieron sin duda que la disminución es consecuencia de la humedad del suelo, causada por la mayor elevación de aguas subterráneas practicadas en el Nilo, al fin de irrigaciones. Las profundas raíces de las plantas de algodón se pusieron en contacto con estas aguas, y los árboles tomaron una tinta amarillenta y comenzaron a marchitarse. «La Nature», al

dar estas noticias añade que Egipto posee un depósito de aguas subterráneas gigantesco: más de cuatro mil millones de metros cúbicos de las aguas del Nilo vienen absorbidas cada año por el terreno, entre Asuan y la fuente del Delta, limitando la enorme mata que allí existe.

CURIOSO.

Crónica de modas

El tul en los sombreros.—Trajes sastre.—Modelos fantasía.

El tul adorna los sombreros de primavera. Gusta su ligereza, transparencia; ni siquiera se le reprocha su fragilidad, puesto que los fabricantes han llegado a darle una gran solidez. Así los tulés que remontan de las alas del sombrero para recubrir la copa son bastante rígidos para no tener necesidad de ninguna armadura extraña; tul y flores, sobre todo margaritas y violetas azules, es la última palabra. ¿Por qué azules? Es una fantasía, ante la que hay que inclinarse; es una fantasía, por cierto, encantadora. Se combinan los colores como el azul y el rojo, el azul y el negro, o se varían los matices en el mismo tono, para hacer altos bandos que rodean toda la copa del gorro o del sombrero. Después de las margaritas y las violetas los pensamientos son los más demandados; se hacen de todos los tonos naturales. Incluso para los sombreros de los niños se preparan pequeños bouquets infantiles, sencillos, que dan mucha gracia al conjunto.

El traje sastre, aunque de aire sencillo, puede llevarse a todas partes y a todas las horas del día, cuando el tejido es de tal calidad que no se le puede hallar la menor imperfección, cuando la forma tiene algo de original, en fin, cuando el trabajo de unión, de costura, de remate puede considerarse impecable. El modelo de hoy queremos hablar pertenece a este género de tailleurs.

Oírse en el delantero de la chaqueta un movimiento cruzado que es completamente inédito. El tejido es Tullaine nuevo, precioso, de un tinte fino llamado tourterelle, beige gris, la falda tiene a ambos lados del delantero dos pates abotonados que rompen la monotonía de las faldas lisas; los gruesos botones son de galatita del mismo tono, lo mismo los que abotonan los pates que los que adornan las vueltas de los mangos, fijan el cuello y cierran el vestido. Son una guarnición preciosa.

Otra toilette encantadora es un vestido en blanco y negro adecuado para cortejo de boda o para reunión elegante, aun de noche. Nada más lido y elegante que la combinación del blanco y el negro. Cuando el tejido es muy blanco y el negro es de terciopelo, el efecto es todavía más chic. La falda en este modelo está reducida a su más justa anchura, pero no es demasiado corta. Hay dos razones para ello: la primera es que la falda demasiado corta se lleva mal y luego porque la falda recubierta en parte por la túnica, no puede llevarse demasiado corta sin que la túnica resulte chaquet. Esta túnica es de Djer-sador blanco, bordado.

VIZCONDESA DE REVILLA.

Vinas

Azufre flor sublimado y sulfato de cobre ling es 98/99 grado; precios como en ninguna otra, en

DROGUERIA EXTREMEÑA

San Juan, 34.

Lotería afortunada

lo es sin duda la de don Antonio Rodríguez, Esparteros, 10, Madrid; quien envía a Provincias y Extranjero, billetes para todos los sorteos.

trazas de aquel escotillón quedaron disimuladas.

La bujía daba una luz tan débil que a duras penas podía abrirme camino en medio de los numerosos objetos que me rodeaban. Mis ojos, empero, se acostumbraron gradualmente a la obscuridad, y avanzaba con menos dificultad agarrado a la chaqueta de mi camarada, que me condujo, al fin, después de arrastrarnos y dar vueltas a través de numerosos y estrechos pasillos a una caja con aros de hierro parecida a las que se emplean para embalar la loza de valor. Tendría unos cuatro pies de alta y seis de larga, pero muy estrecha. Encima había dos grandes barricas de aceite vacías, y sobre éstas una enorme cantidad de jergones de paja apilados hasta el techo. Alrededor, y en todos sentidos, veíase un verdadero caos de provisiones, formando una mezcla heterogénea de cajas, de canastos, barriles y bultos, hasta el punto que creí un milagro que hubiésemos podido abrirnos camino hasta la caja de referencia. Supe en seguida que Augusto había dispuesto intencionadamente todo aquello en la bodega, a fin de prepararme un buen escondite, sin que en esta tarea le hubiese ayudado nada más que un hombre que no debía partir en el brick.

Mi camarada me enseñó entonces que una de las paredes de la caja podía levantarse a voluntad. Descorrióla hacia un lado y me hizo ver el interior, cosa que me divertió bastante. Un colchón de una de las literas de los camarotes cubría todo el fondo; la caja contenía, además, cuantos

Arrendamiento de fincas rústicas

Para San Miguel de 1919 se arrienda la dehesa de «Arroyos», sita en el término municipal del pueblo de Casas de Don Pedro, cuyo pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en la casa del guarda de la finca y en la del administrador Gabriel Rodríguez Barrantes, San Juan, 42, Badajoz, con quien se ha de tratar.

Se venden espigas y panes de la dehesa de «La Alrazebilla», término de Badajoz.

Para tratar, en la misma finca.

JERONIMO FARBE GIMELL

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina. CALLE DE JUAN DE MENA, 23, 1.º MADRID

HERNIAS (quibraduras), aun las más antiguas y voluminosas, DEFORMIDADES DE LA ESPALDA, PIERNAS Y PIES se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

En BADAJOZ, HOTEL GALEA, fijamente todo el día 14 y la mañana del 15, y en ALMENDRALEJO, HOTEL EUROPA, el día 16 de cada uno de estos meses: abril, junio, agosto, octubre y diciembre.

VINO PINEDO TÓNICO NUTRITIVO. Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELLECTUAL INTENSO.

Tarjetas de visita Desde 1'50 pesetas el 100 ENTREGADAS AL MOMENTO EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO. BRAVO MURILLO, 5 Y 7. TELEFONO 143

Folletería de «Correo de la Mañana», 5

AVENTURAS DE ARTURO GORDON PYM POR EDGARD POE

marinero que mi amigo había llevado consigo, para que no fuese fácil reconocerme. En el momento en que volvimos la segunda esquina, después de haber pasado los pozos de mister Edmundo, me encontré frente a frente con mi abuelo en persona, el viejo mister Peterson, que me miraba de hito en hito. —¡Hola! ¡Hola! —dijo después de una larga pausa.—¡Pues si es Gordón! ¿De quién es ese gabán grisiento que llevas encima? —Señor—contesté, adoptando, como convenía en la circunstancia, un aire de dignidad ofendida y hablando en el tono más rudo que pueda imaginarse,—señor, me parece que usted se equivoca; ante todo, ha de saber usted que me llamo Gordón, y le ruego que abra los ojos y no confunda mi chaquetón nuevo con un gabán grisiento. No sé como pude contener la risa viendo la sorpresa con que mi abuelo recibió esta contestación. Retrocedió dos pasos,

poniéndose pálido primero, excesivamente rojo después, alzó sus gafas, las bajó de nuevo y vino hacia mí velozmente amenazándome con el paraguas. Se detuvo, no obstante, en su carrera, como si le contuviera un recuerdo, y se marchó a paso cortito y apresurado, murmurando entre dientes: —¡Estas gafas nuevas no sirven! ¡Hubiera jurado que era Gordón ese malito marinero del diablo!

Una vez sorteado el lance de manera tan feliz, continuamos nuestro camino con más prudencia y llegamos afortunadamente al buque. Sólo había a bordo dos o tres hombres que estaban atareados en el castillo de proa. Ya hablamos nosotros que el capitán Barnard se encontraba en la casa Lloyd y Vrendenburg, donde tenía ocupación hasta bien tarde; por consiguiente, no teníamos gran cosa que temer por este lado. Augusto subió el primero a bordo del buque y yo no tardé en seguirle sin ser visto por los hombres que estaban trabajando. Entramos en seguida en la cámara, que estaba desierta y preparada con cierto lujo y bastante comodidad, cosa extraordinaria en un ballenero. Tenía cuatro camarotes para oficiales con literas anchas y cómodas. Observé también una gran estufa y una hermosa alfombra que cubría el suelo del salón y de los camarotes de los oficiales. El techo tenía, por lo menos, siete pies de altura y el conjunto ofrecía un aspecto más amplio y agradable de lo que yo esperaba. Augusto, sin embargo, no concedió mucho rato a mi curiosidad, e in-

cluyó en que era preciso que me escondiera lo más pronto posible. Me condujo a su propio camarote, que estaba a estribor e inmediato a la obra muerta, y cuando hubiéramos entrado en él, echó el cerrojo. Me pareció no haber visto nunca otro cuarto tan lindo como aquél. Tenía diez pies de largo, aproximadamente, con una sola litera, ancha y cómoda como las que he mencionado antes. En la parte contigua a la obra muerta, había un espacio de cuatro pies cuadrados conteniendo una mesa, una silla y unos estantes cargados de libros, en su mayor parte de viajes y de náutica. Observé en esta pieza buen número de otros objetos útiles y de lujo, entre los cuales no debí olvidar una especie de aparador o armerío en el que Augusto me hizo ver una colección de fiambres y de licores.

Tocó un resorte situado en un ángulo del camarote y oculto por la alfombra, haciéndome ver que una parte del suelo, de unas diez y seis pulgadas cuadradas, podía levantarse y ajustarse de nuevo sin que se pudiera notar. Por efecto de la presión, se levantó de un lado lo suficiente para introducir los dedos. Augusto ensanchó la abertura de la trampa y vi que conducía a la sentina de popa. Encendió inmediatamente una bujía, con la ayuda de una cejilla, y, colocando la luz en la litera sorda, descendió por la abertura diciéndome que le siguiese. Le obedecí, y entonces cerró la puerta por medio de un clavo colocado en la parte interior; la alfombra recobró así su posición primitiva sobre el suelo del camarote, y todas las

viveres podía acumularse en tan poco espacio, lo que no impedía que quedase el sitio necesario para poder estar sentado o acostado. Había, entre otras cosas, algunos libros, plumas, tinta y papel, tres mantas, un gran cántaro lleno de agua, una caja de galletas, tres o cuatro enormes sanchichones de Bolonia, un jamón grande, una perrera de carnero bien asada y media docena de botellas de refrescos y licores. Tomé en seguida posesión de mi departamento con un sentimiento de satisfacción más grande que el que haya podido experimentar ninguna monarca al entrar en nuevo palacio.

Augusto me manifestó entonces el medio de fijar la parte móvil de la caja y acercando después la bujía todo lo posible a la cubierta, mostréme un cabo de cuerda negro sujeto a aquél. Esta cuerda, me dijo, partía de mi escondite, serpenteaba por entre el cargamento y terminaba en un clavo fijado en el puente encima del escotillón que daba a su camarote; por medio de esta cuerda podía fácilmente encontrar mi camino sin que él hubiese de servirme de guía, en el caso de que algún accidente imprevisto hiciera necesario este viaje. Se despidió luego de mí, dejándome la linterna y una buena provisión de bujías y de fósforos, prometiendo visitarme con tanta frecuencia como le fuera posible sin llamar la atención. Estábamos entonces a 17 de junio.

Pasé en mi escondite tres días y tres noches, según cálculo, no saliendo de él más que dos veces para estirar los miembros

# Sección especial PEQUEÑOS ANUNCIOS

A esta Sección podrán acudir los que deseen ser empleados o aquellos que los necesiten, los dueños de casas de alquiler desahucilladas; las mujeres que se ofrezcan de criadas o de amas de leche; los que admitan huéspedes o deseen ser hospedados, etcétera, etc.

Facilitar las relaciones sociales de toda clase de ofertas y demandas por un precio modestísimo, es llenar una gran necesidad.

La tarifa de estos anuncios económicos será la modestísima de DOS céntimos cada palabra, cobrándose como mínimo por cada anuncio VEINTICINCO CÉNTIMOS.

**Venta** de ajos superiores enristrados, en la calle Larga, núm. 52.

**Se alquila** hermoso piso bajo de la casa, núm. 6, de la calle Calatrava. Darán razón, Arco Agüero, 22, principal, derecha.

**Dentista.**—Pedro Gómez, calle Echegaray, 7, principal.

**Lápices tinta**, superiores, en la imprenta de este periódico.

**Pianos.**—Se afinan, arreglan defectos. Lecciones primarias. Gran economía. Mesones, número 37.

**Vendo** leña encina superior. Dirigirse a Paulino Trabado, Ramón Albarrán, 22, principal, derecha.

**Cintas** para máquinas de escribir, de todos los sistemas. Papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

**Destinos civiles.**—Se arreglan documentaciones para solicitar destinos, y se facilitan certificados de antecedentes penales expedidos por el ministerio de Gracia y Justicia.

Pueden dirigirse los interesados, a Demetrio Rabazo Acosta, calle Alameda, 21, Badajoz.—Sargento licenciado y alguacil de la Audiencia provincial de esta ciudad.

**Sólo para carnicería.**—Alquilo zaguán con dos sótanos. San Andrés (esquina), número 10.

**Se vende** un coche «Manola», con quince días de uso. Razón, en «La Cubana».

**Se vende** mesa de billar en buen uso. Dirigirse al Círculo de la Unión, Alburquerque.

**Para escritorio** y en horas sueltas convencionales, se ofrece sin grandes pretensiones, Alameda, 21.

**Se necesitan** agentes productores en algunos pueblos de esta provincia para importantes Compañías de Seguros de Ganados e Incendios. Muy buenas comisiones, dirigirse a Jacinto Fernández, plaza de la Constitución, 13, pral.

GENARO DONCEL BADAJOZ



**AUTOMOVILES ABADAL-BUICK**  
SON LOS DE MEJOR RESULTADO Y MENOS CONSUMO

CERRAJERIA Y TALLER MECANICO

DE **ANTONIO GUTIERREZ**

SUCESOR DE

**F. BIGERIEGO**

PARQUE, 10 Y 11

**Farmacia del Globo**

29, Calle de San Juan (dentro), 29.—Teléfono, 112

Completo surtido de todas clases de medicamentos.—Preparaciones de ampollas hipodérmicas y sueros medicinales.

**CARMENTOLINA** el mejor dentífrico y antiséptico bucal conocido.

DOS REALES CAJA

Depósito exclusivo del alcohol desnaturalizado marca «SOL», Colonia y Rosquin de la U. A. E., y del desinfectante inglés «ZOTAL».

PRECIOS ECONÓMICOS

POUDRE MERVEILLEUSE



Evita las enfermedades de los cerdos. Asegura rápidamente el engorde de los animales.

ALIMENT ADDITIONNEL POUR PORCS

**Producto indispensable para la cría de toda clase de ganado y especialmente el porcino**

SUS es un gran preservativo de todas las enfermedades de los cerdos, y especialmente del mal rojo, morriña, enflaquecimiento, caquexia, gusanos, etc.

SUS economiza mucho dinero a los ganaderos y criadores de cerdos, evitando que en sus piaras se propaguen las enfermedades que tantas muertes ocasionan.

SUS es un eficazísimo, probado, preservativo de las enfermedades del ganado vacuno, principalmente de la tuberculosis, coriza gangrenosa, carbunco, peste bovina y perineumonía exudativa contagiosa.

SUS es un eficazísimo, probado, preservativo de las enfermedades del ganado lanar y cabrio, principalmente de la viruela, agalaxia contagiosa y ubrera.

SUS es un eficazísimo, probado, preservativo de las enfermedades del ganado caballar, mular y asnal, principalmente del muermo, influenza, cólicos y paperas. En los perros evita y combate el moquillo. Tonifica y engorda a gallinas, pavos, patos y palomas.

SUS evita y combate, si existiese ya, la diarrea que tantos estragos causa en corderos y terneros y triunfa siempre, aplicado diariamente, conforme indican las instrucciones, conservando a los animales sanos, fuertes y gordos, aumentando considerablemente el rendimiento y utilidad en la explotación.

SUS es el producto más eficaz, mejor preparado y más económico de todos los similares que se expenden.

Dirigirse a Del Amo, Del Pozo y C.ª, ganaderos. General Zabala, 12 (Prosperidad) Madrid. Agentes en toda España. Exitos asombrosos.

Representante en Badajoz y su provincia: CORREO DE LA MAÑANA.

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias. Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas. **ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO** Venta a plazos, 250 pesetas semanales, y al contado grandes descuentos. **Depositarlo: FELIX PASTOR SUAREZ** SAN AGUSTIN, NUM. 5.—BADAJOZ

**SIERRA CINTA**

Hojas con acero de la mejor calidad

EXISTENCIAS TODAS DIMENSIONES

— HEREDEROS MUGICA —

APARTADO, NUM. 5.—SAN SEBASTIAN

Representante en la provincia:

**ADEL PINNA.—BADAJOZ**

**Diego Serrano Becerra**

PREPARADOR DE LOS TRIBUNALES

BALN DE AROS AMARRA, NUM. 15.—BADAJOZ.

**De mucho interés**

Interesa muchísimo a los agricultores el mandar a este periódico una nota de los productos que quieran vender o comprar, en carta abierta, con sello de cuarto de céntimo. Se publica gratuitamente. Prueben y se convencerán.

**Importantísimo a los ganaderos**

**El Rey de los piensos**

**Regenerador Rosttam**

ALIMENTO CONCENTRADO PARA TODA CLASE DE ANIMALES

Engorda, robustece, fortalece, evitando la anemia y mejora las razas. Gran economía en el pienso diario y efectos visibles a los diez o doce días.

En la Ferretería del **CANDADO**, de José Muñiz.

Plaza de la Soledad, número 10

**CORREO DE LA MAÑANA**

Diario independiente

**BADAJOZ**

**TARIFA DE PRECIOS**

Suscripciones	Pesetas	Esquelas de funeral	Pesetas
En la capital, al mes.....	1 25	1.ª plana á 3 columnas.....	180 00
En la provincia, trimestre.....	3 75	1.ª > 42 > .....	90 00
Fuera de la provincia, trimestre...	5 00	1.ª > 41 > .....	45 00
Idem idem idem, al año.....	18 00	2.ª > 43 > .....	100 00
Extranjero, al año.....	24 00	2.ª > 42 > .....	40 00
<b>Anuncios</b>		2.ª > 41 > .....	20 00
En 1.ª plana, línea del cuerpo 10..	0 50	3.ª > 42 > .....	15 00
En 2.ª > > > 10..	0 25	3.ª > 41 > .....	8 00
En 3.ª > > > 10..	0 10	4.ª > 42 > .....	10 00
En 4.ª > > > 10..	0 05	4.ª > 41 > .....	5 00

**Descuentos para los anuncios**

Por un trimestre, el 5 por 100; por un semestre, el 15 por 100, y un año, el 30 por 100.

Reclamos y comunicados á precios convencionales.

Noticias de funeral ó aniversario con lutos, hasta 20 líneas en 2.ª plana, 10 pesetas. De 20 líneas en adelante, 20 pesetas. Las esquelas de funeral para las planas 3.ª y 4.ª se admitirán hasta las 12 de la noche y las de las planas 1.ª y 2.ª hasta las 3 de la madrugada.

**Pagos adelantados**

**CONTRATOS**  
**LALIOS**  
PASTILLAS PECTORALES DE  
**G. F. MERINO E HIJO**  
En farmacias y droguerías. 030 Paquete

**Talleres benéficos del Sagrado Corazón de Jesús**

Se confeccionan toda clase de flores artificiales y artísticos ramos para iglesias, salones, etc., etc., a precios muy económicos.

Pedidos por correo a la presidenta de la Asociación en

Villaalba de los Barros

**ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO**

DEL

**“Correo de la Mañana,”**

En esta imprenta se hacen Cartas comerciales y particulares, Facturas, Circulares, Tarjetas de anuncio, visita y comerciales, Cheques, Recibos, Abonares, Memorandums, Cartas de remesa, Sobres timbrados, Impresión de catálogos, revistas, libros y folletos, Letras de cambio, Participación de enlace, natalicio y defunción, Avisos de giro, Menús y cuanto se relaciona con la Tipografía, todo con prontitud y a precios económicos.

**Talleres: Bravo Murillo, 5 y 7**

**CON EL 202** se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no cansa, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

**Precio, 250 pesetas**

De venta, en la farmacia de **VILLANUEVA CASTELLANO**

**ASEPTÓGENO** para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.

La farmacia **Villanueva Castellano** es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

SAL, 7.—BADAJOZ.